К вопросу: «Определение порядка расчета ОДН на содержание общего имущества»
Новый закон от 29.07.2017 г. № 258-ФЗ «О внесении изменений в статьи 154 и 156 Жилищного кодекса РФ и статью 12 Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ» уточняет порядок определения расходов на оплату коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в МКД (многоквартирный дом). И относит к плате за содержание общего имущества, плату за все коммунальные услуги, потребляемые при использование и содержании МКД. Например, уборка мест общего пользования,  полив зеленых насаждений, опрессовка системы, промывка системы, освещение мест общего пользования, наружное освещение территории и т.д.

Расчет платы ОДН на СОИ (общедомовые нужды на содержание общего имущества) включает в себя объем потребленного ресурса умноженного на тариф за коммунальную услугу.

Существует несколько вариантов расчета данной услуги:

1. Это общее правило, если не будет принято решение собственниками многоквартирного дома по данному вопросу, то ОДН на СОИ будет рассчитываться исходя из норматива потребления соответствующего вида коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества МКД, в порядке, установленном Правительством РФ, с проведением перерасчёта размера таких расходов исходя из показаний ОДПУ (общедомового прибора учета) 1 раз в год – 30 июня каждого года.
От имени ТСЖ можем добавить, что это не маленькая сумма, которая будет начисляться за год и наши дома столько не потребляют. Поэтому мы предлагаем вам на собрании рассмотреть данный вопрос, и принять решение о порядке расчета исходя из показаний общедомового прибора учета.

Согласно закону общее собрание собственников помещений может принять решение об определении размера расходов на приобретение коммунального ресурса (одного или всех (ХВС, ГВС, электроэнергия   на общедомовое имущество МКД исходя из показаний ОДПУ. Кворум по данному вопросу должен составить 50+1%
Порядок расчета, который предлагается утвердить общим собранием:

Vi СОИ = (VД – Σ Vi)  ˣ Si/Sоб., где
Vi СОИ – объём ком. ресурса, потребляемого при использовании и содержании ОИ в МКД,

VД – объём КР, определенный по показаниям ОДПУ,

ΣVi – сумма объёмов КР, потребленных во всех помещениях МКД,

Si - общая площадь i-го помещения в МКД,

Sоб - общая площадь всех помещений в МКД.

Если ViСОИ будет иметь отрицательную величину, то в след. месяце объём подлежит уменьшению на данную величину, согласно действующего законодательства.

По сути, это такой же порядок, согласно которого до настоящего момента рассчитывалась услуга «Освещения МОП», и ничего нового для вас как для собственников наших домов не будет. Могут прибавиться незначительные расходы по содержанию ОДН на СОИ услуг ХВС и ГВС, но из практики, это будет скорее всего не каждый месяц.

Но если данный порядок расчета на принять общим собранием, то с 1 января 2018 г. расчет по данным услугам будет производится по нормативу. А это c 1 июн 2017: 

Холодное водоснабжение - 0,0198 кубометра на 1 квадратный метр вашего помещения

Горячее водоснабжение -  0,0113 кубометра на 1 квадратный метр вашего помещения

Электроэнергия 3,03 кВт/ч на 1 квадратный метр вашего помещения
Есть еще один вариант, который собственники могут принять общим собранием, согласно действующего законодательства, это определение  размера расходов на коммунальные ресурсы (один или все) на общедомовые нужды МКД в размере среднемесячного потребления коммунального ресурса с последующим перерасчетом 1 раз в год 30 июня.
Если будут инициаторы данного порядка расчета (по среднемесячному начислению), то данный вопрос так же может быть поставлен на голосование.
